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Nemsokára megint felzendül nagy diada­
lommal a fiumei liazafiság legszebb tanúidéul 
alkotott nóta, a F ram way nóta, amely afeletti 
örömében ujjong, hogy egykor leszedhették 
(félig-meddig) a magyar felírásokat a kocsikról. 
Ma már teljes lehet az öröm. Ma már minden 
kocsiról lekaparták a magyar szót — egyelőre 
az oiaszszal együtt, hogy a róka ravasz, alatto­
mos és gyáva politikájával, csupán az utóbbit 
tehessék vissza Azt hisszük, ennek a kérdés­
nek a megoldása is bennefoglaltatik a Nákó- 
féle békepontozatokban, amelvvk teljes tartal­
mát nem merte őexcellenciája nyilvánosságra 
hozni, de amelyeknek egyik legfciháboritóbh 
szakaszát már valószínűen a napokban fogjuk 
a kínos nyilvánosságra hozni. Rámutattunk a 
a fiumei villamos kocsikra, amelyeken már 
nincs magyar felirat s rámutatunk a kor­
mányzó ur azon tervére, hogy Fiúméban a ma­
gyar és olasz felirat egyenlő rangú és egyen­
lően kötelező legyen, amennyiben felirato­
kat használnak. A kormányzó ur most egy fő­
úri esküvőről túrt meg, hát bizonyára rózsa­
színűnek látja a világot és az eget is nagybő­
gőnek nézi ; de mi meg nem józanadtunk ki 
abból az első esküvőből, amelyet az autono- 
mistákkal kegyelmeskedett megünnepelni, s a 
melynek lakomás-asztalán fölfalták az egész 
magyar közérdeket, sőt, mint egy huszadik 
századbéli Faust, az autonom-ördögnek a fiu­
mei magyarság lelke üdvösségét is oda tetszet 
adni egy foghagymaszagu csókért és egy igen 
kellemetlen kézszoritásért, amiért nem is ne­
künk, hanem a kormányzónak kellene panasz­
kodnia.

Egyébként mi azt is hihetjük, hogy az 
autonomista klikk, a haspolitikusok, csak Ná- 
kó Sándor gróf, a litorálé nagycimii, de rop­
pant kis befolyású kormányzójának kívánt örö­
met okozni (hogy ne rontsa semmitmondó, de 
vidám napjait Fiúméban) a magyar feliratok­
nak a villamos kocsikról való leszedésével. 
Mert a kormányzó ur (isten véletlen kegye I- 
niéhől v. b. t. t.) nagy örömére van Fiúméban 
minden magyarellenes akció és nagyon a szive 
ellenére vannak még a magyarok is, akiknek 
Fiúméból való kiirtása egyik jeles békepontja 
gyanánt is szerepel, amely pékepont Ír. jól 
súgja a mi hírlapírói sejtelmünk, koporsószöge 
lészen őcsudálatosságának ! (Egy ilyen kopur- 
sószöget mi már megjósoltunk, ha még tet­
szik ismerni ezt az urat, Gaá! Tibo nak is, 
aki, igaz, hogy nem volt excellencies, de ami I 
legalább is ugyanannyi : oka ember volt.)

Amig a kormányzó borult homlokkal és

I vérbeborult szemekkel ne/ett az utonomista 
sbirrekre : nem is mertek volna arra a gondo­
latra jutni, hogy leszedjék a magyar írást a 
villamosról. Most, hogy mir Geikezik ezekkel 
a fényes múltú urakkal, egyre nasra nyalkáinak 
<i zsebünkbe, s m„ csak egv kivond ulasi szál­
loda bérletét panamázzák ki belőle, holnap 
meg csak a magyar nyelvet il löz;'< vá­
rosból, holnapután pedig esi. c i m !<r írs ; -ú 
kergetik ki a város falai köz« . De ez aztán, 
f fgadni merünk, díszes kiv > iu is lesz. H i ne n 
is a kiontiió magyarság élén, de úgy sereg­
hajtónak már kormányzó ur is ki fog vo- 
nuíni Fiúméból. Szóval, lesz még egyszer ün­
nep a h z ib in !

A fiumei forgalom
és a vaggonhiány.

A Máv. mindenképpen leplezi ! akarta a 
fiumei forgalmi beszüntetés igazi okát s azt a 
naiv mesét tál .lta az ország gazdasági körei 
elé, hogy azért kellett beszüntetni a Fiume felé 
irányuló árufelvételt, mert a Fiúméban beá'lott 
esőzések akadályoztál: a rendes munka végzé­
sét s ez á.tal némi áru torlód .3 állott be, ame­
lyet napok múltával rendhehoznak s akkor ismét 
minden rendben lészen. Még Fiúméban sem 
kelteti megütközést a Máv. igazgatóságának a 
hazudozása. M.kor volt Fiúméban esőzés, 
ameiy akadályozta volna a ki- és berakodást? 
Mar nem is emlékezünk esős napokra, oly ré­
gen voltak.

Ipari vállalatok üzemredukciója uppen a 
beköszöntő tel eiején jelzik az országos csa­
pást: a vaggon-hiányt. Mert ez a csapás nem 
csak, hogy itt van már, hanem az időjárás 
zordabbá váltavai fokozatosan még növekeuni 
fog ugyannyira, hogy attól lehet tartani, hogy 
a Máv. eddig is csak nehézkesen fö.ntartott 
üzeme a közel jövőben teljesen meg fog 
akadni.

Viszhangzik az ország a kereskedő és 
iparos-világ jajveszékelésétől, esak cl kell ol­
vasni a vidéki hírlapokat s rögtön föltárul 
előttünk a helyzet a maga vigasztalanságában 
De följajdultak a főváros érdekelt körei is s 
bárha a napilapok agyon is hallgatják, mind­
jobban fokozódik az elkeseredés a Máv. inté­
zőköre; és a kormány tehetetlensége ellen.

A budapest—fiumei vonalon korlátozva 
van a forgalom s csak napok kérdése, hogy a 
budapesti pályaudvarok is kénytelenek lesznek 
a forgalmat korlátozni.

Solta nagyobb örömmel nem várta a 
Máv. a hópelyhek megjelenését, sóin buzgóbb 
fohász nem szállót a magyarok istené­
hez a Máv. vezetősége részéről az> Tért a pa- 
tyolatfvhér köstályocskákért. mint mostan. Ne 
nagvobb csak 3—4 centimé:."- n |,y,
essék s rögtön mentve a haza. Amint ez a 
várvavárt jövevény beköszönt, rögtön 
lesz az >k, amely némiképpen mdokohá

I hogy egv kis időre becsukják a boltot, kihe- 
I verendőle ezáltal a szeptember hó óta húzódó 

iggonváDágot.
A-zt unnia a ker s - . -n kormány és a 

Máv. igazgatósága, itogy ez: a reserves álla­
potot kiáárólag az idézte elő, hogy a Máv. 
kocsiparkja nem elégséges a fokozottabb for­
galmi 'pernyék kielégítésére s azzal biztatja az 
immár kétségbeesett közönséget, hogy nagyobb 
mennyiségű kocsi beszerzésével akarja orvo­
solni úgy. ahogy a mindjobban elharapódzó 
bajokat. Csakhogy a megrendelt kocsik a 
legjobb esetben a tavaszra ' g cs:,g ren.

, u ;ez. sre : l!a t.. h t vgyu i in •; b! ható a kor­
ún íy Fbeii kije entésv, amiben — ismerve a 
szr.,nii’i. 'Sí get — e'cg t -kunk van kételkedni. 
De kthűitoe:: i., ez ury s m segítene sokat a 
bajokon, legföljebb 'annyit, hogy kevesebb 
ktiidemény heverne a feladási tároló helyeken 
a föladók veszélyé e ; magát a főhibát, a tor­
lódást úgy sem szüntetné meg. Mert a kocsi­
ja any gyökere nemcsak abban rejlik, hogy 
n Mav.-nak nincs elég kocsija a forgalom sza- 
bályos lebonyolítására, ez csak az egyik ok, a 
hiba ott is van, hogy az elégtelen n odó-he 

I ; p ' állomáso k izük [árviszonyai lehetet- 
! I n é c z. a n. >t egész3<>gt s és gazdasá­

gos keringését. Tessék elképzelni, hogy ha 
például Fiúméban egy kocsi kirakásához nem 
ritkán 5—8 nap szükséges, atekor Hasztaianu 
szaporítják a kocsiállományi, mert legföljebb 
csal: növelik vele az amugv is már állandóvá 
v.i.t árutorlodást. Rakadóadyekre és raktárakr a 

I van elsősorban szükség! Ez pedig van. csal:
I meg keli keresni. Amíg' tz egész ország or-Jit. 

hogy kevés a vaggoa, nem kapunk se só., 
gal"mát, se más egyebet és akadozik a szín 
szállítás is úgy, hogy a múlt évi széninseg a 
hidegebb időjárás beálltával újból következhv- 
tik, addig a lakhelyek és raktárak hiányáv á 
kutya sem törődik, p.-dtg a dolog mind2 u- 
kinek ott fekszik az orra élőit, esik meg vi| 
látni.

Ezekért a fölfurdult állapotokért kizárólag 
csak a kereskedelmi kormány okozható, mert \ 
bekövetkezett nagy fölfordulást már az év eks i 
hónapjaiban láthatta, sőt a múlt tél keserve , 
viszontagságai is elég intő például szolgál­
hattak.

A fiumei kíreskedővilág mintegy 10 tagja, 
ezek között a Morvát Agrár-Bank, Strasser és 
König, Lederer József, Stefano Maratnia távira., 
beadványt intéztek Kossuth Ferenc kereskede­
lemügyi miniszterhez, amelyben utaláss-'-l avas 
úti kocsihiány okozta zavarokra, arra kérik a 
kereskedelmi minisztert, tekintettel arra, hogy t 
részükre érkező árukat mindenkor fennakadá, 
nélkül raktáraikba elhelyezhetik, illetőleg köz 
vétlenül a kocsikból elhajózhatják, rendelné cl 
a miniszter egyszer s mindenkorra, hogy a 
címükre feladott áruk fennakadás nélkül felvé ­
tessenek és azonnal továhbittassanak, valamim 
a forgalom szünetelése miatt útközben fe.tar­
tóztatott küldemények útnak inditassanak. 
fiumei kereskedők azzal okolják meg kérésit ze 
hogy egyrészt ez Ft ti a fiumei vasúti raktára . 
igénybevetvie ne kai bonyoiitludják le üzlete 
másrész: az utk-.'izben leitartódatoit koc* . 
gyorsan telsz tbaduln ik.meg

teszi
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ÚJDONSÁGOK.
— Személyi liir. l.ánczy Leo, az Adria 

magyar királyi tengerhajóza i társaság elnöke 
ma Fiúméba érkezett.

— A munkaközvetítő intézet. A „Köz­
lekedés“ értesülése szerint az állam házilag 
fogja kezeim a munkaközvetítést. A napokban 
ugyanis Kertész miniszteri tanácsos kivándor­
lási ügybe■ Fiúméba érkezett s itt tartózkodá­
sát arra használta tel, hogy hozza értő emberek­
kel eszmecserét folytatott a munkaközvetítő 
ügyében is.

A megbeszélés eredménye az lett, hogy a 
közvetítés nem Fiaméra, hanem az országra 
fog kiterjedni s a közvetítést házilag fogják ke­
zelni.

A tárgya'áson abból indultak ki, hogy 
minden kivaiulor isi hajónál 2—300 kivándor­
lót az orvosok, vág hatóságok visszavetnek, 
mint nem kivanam.- ki-, illetve bevándorlót. A 
hajún is visszahoznak sok olyant, akinek a 
szerencse nem kedvezett az uj hazában sem. 
Ezeknek a foglalkoztatásáról godoskodni kell, 
mert a kivándorlás e szerencsétlen áldozatai 
nduláskor mindet,eket pénzzé teltek, vagyon­

kájukat Amerikában elköltötték s most meg­
törve haza jöttek.

De fölös számmal olyan is akad, aki az 
utolsó pillanatban visszariad a nagy víztől, s 
itthon marad. Sőt olyan is van, aki szívesen 
itthon maradna, ha munkát kaphatna.

Igv tehát tekintélyes számú munkáskéz­
ről van szó, amit a hazai munkának meg­
nyerni mindenesetre iiuvos dolog. A közvetí­
tést pedig agy boiiyvi jak le, hogy állandó 
összeköttetést tarta enn < szag ipari, 
ke vskedelmi es gazdasági gócpontjaival, 
an lyuk a szükséges munkaerő számát beje­
lel. ik. Itt pedig falragasz,.kon közük, hogy 
hói. mennyi munkás ken ? Az adminisztráció 
egyes fogásairól is beszéltek, az azonban most 
nem érdekel bennünket.

Az eszme nem r, ssz. Igazolja ezt, hogy 
a napokban, mikor az eszme még csak 
embriószerü állapotban volt, már is kérdezős­
ködtek egy előkelő, tekintélyes gyártelep ré­
széről, hogy kaphatna-e ily módon munkást, 
mert állandóan nagy munkásniánya van. A 
gyár a visszatérő, Amerikát járt munkásokra 
gondolt, mert azok hasonlithatlanabbul ügye­
sebbek.

Más oldalról úgy értesülünk, hogy a köz­
vetítést a kormányzóság egy nagy szociális ér­
zékkel biró, tehetséges tisztviselője vezetné, aki 
jelenleg :s a kivándorlási ügyeket intézi szak­
értelemmel s akinek széleskörű tapasztalata 
van a szegény nép bajairól.

A közvetítés különben nemsokára meg­
indul.

— Rappresentanza. A város: képviselő- 
testület pénteken délután 6 órak >r Vio Ferenc 
dr. polgármester elnöklésével iiiest tart. A na­
pirend a következő : A jegyzőkönyv hitelesí­
tése. Bejelentések, közlések, interpellációk. Ja­
vaslat egy olasz tanszék létesítése dolgában. 
Javaslat egy kis móló Iélesítésére a petróleum- 
kikötőben. A Szent Vid és Modeszt templomuk 
intézőségének javaslata több hitelkérdésben. Az 
agrárbizottság 1500 koronás kölcsön kérése. 
Templomi számadások. A d re novai templom 
intézőinek lemondása és újak kinevezése. A 
pehlini Szent Kelén templom ellenőrző bizott­
sági tagjának megválasztása. A mulatóhelyek 
záróórája. A zárt ülésen kisebb adminisztratív 
ügyeket fognak elintézni.

— Mailänder cir felolvasása. A tár­
sadalomtudományi körben érdekes tárgyról 
tartott felolvasást tegnap este May tündér Sá­
muel dr. fiumei orvos. A felolvasó a Harden 
pörrel kapcsolatban a homosexualitásrói és a 
degenerált szexualitásról beszélt nagy érdelő- 
dés közepette. Megismertette hallgatóit a bete­
ges állapot eredő okairól és megnyilvánulásá­
ról, beszélt az alkohol ellen is, amely a 
scxualis degenerációnak eIőségitője. Az előadás 
után vita indult meg. amelyben többen vettek 
részt. Legközelebb Riccoti Arrigo tart felolvasást 
a körben, amelynek tárgya az alvajárás, tele­
pátia, spiiitizmus és darvinizmus lesz.

- A glagolita nyelv. Minap az a hir 
terjedt cl, hogy a pápa visszavonta a glagolita 
(ó-szláv) liturgiái nyelv használatára vonatkozó­
iig a Szentszék által eddig tett összes enged­

ményeket betiltotta ezen nyelv további haszná­
lnia! a dalmáciai, Isztriái stb. templomokban. 
A Correspondence Rontana eimii vatikáni köz­
löny, mmt lapunknak Rómából sürgönyzik, ez­
zel a híreszteléssel szem hm kijelenti, hogy a 
glagolita nyelv használatára vonatkozólag sem­
mifele uj pápai dekrétum nem jelent meg és 
az 1906. december 18-:ki dekrétum voltozat- 
lanul érvényben marad.

— Felolvasás. A természettudományi 
egyesület pénteken este 7 órakor felolvasó es­
tét rendez a városi polgári iskola nagytermé­
ben, amelyen Ma lan ich Mária kisasszony fog 
felolvasni „Visszaemlékezés egy olaszországi 
útra“ elmen 70 vetített kép kíséretében.

Az „Orsóvá“ útja. A Magyar keleti 
tengerhajózási társaság „Orsóvá“ gőzöse, ame­
lyen a kis magyar tengerészek most indultak 
első utjukn, tegnap reggel hagyta el kikötőn­
ket és Algírba vette útját.

Nagy dohány szállítmány. A napok­
ban érkezik kikötőnkbe a „Visigott“ angol gő­
zös, amely dohányt hoz a helybeli dohány­
gyár részére.

Az osztrák Lloyd szerződése a 
■agyar kormánynyal. Az osztrák Lloyd ten­
ger Hajózási társaság tudvalévőén szerződéses 
viszonyban áll a magyar kormánynyal, a kelet- 
ázsiai vonalak és a ievantci forgalom egy ré­
szének chatása valamint az Adria tengerhajó­
zási társasággal bizonyos hajújáratok főn tar­
tására vonatkozólag. Ezek a szerződések még 
a múlt év végén lejártak, melyeket kölcsönö­
sen 1907. december 31-ig provizóriummal 
hosszabitottak meg. A megállap dás az c.de­
leitek között az v át, hogy a kiegyezési tár­
gyalások bvfezése után letárgyalják az uj szer­
ződéseket is. Most azonban, hogy a kiegyezé- 
»1 javaslatuk készen vannak, a magyar kor­
mány a nemsokára lejáró Lloyd szerződéseket 
akarja megkötni. Ez azonban nem megy oly 
simán, mert a Lioyd társaság emberei, dacára 
a magyar kormány többszöri meghívásának 
mindeddig nem jöttek cl Budapestre. Apró- 
cseprő kifogásokkal húzzák halasztják a tár­
gyalásuk megkezeósét s Így remélnek bizonyos 
előnyöket kicsikarni. Valószínű, hogy a sok 
huza-vonának újabb provizóriuma lesz.

— A világjáró házaspár. Még e hó fo­
lyamán érkezik Fiúméba Kotorow C. bolgár hír­
lapíró nejével, akik öt év alatt akarják körül­
járni a világot. A világjáró házaspárnak ajánló 
levelei vannak a bolgár kormánytól és számos 
konzulátustól. A házaspár egy fillér nélkül in­
dult az utjája és felolvasással kereste meg a 
szükséges pénzt. Kutorowék ez időszerűit Zág­
rábban tartózkodnak.

— Gyorsírók figyelmébe. Felkéretnek
mindazon gyorsírók, akik már eddig jelent- 
keztek, hogy f. hó 24-én, vasárnap délután, 2 
órakor a Társadalomtudományi Kör helyiségé­
ben (Circolo di studi sociaii) Via Fiumara 2. 
sz. 1. ern. a Fiumei Magyar Gyorsírókor ala­
kuló közgyűlésén megjelenni szíveskedjenek.
A gyorsírás iránt érdeklődők és vendégek is 
szívesen lattatnak.

— A vasúti kocsikban «elejtett tár­
gyak árverése. A helybeli máv. á'lomásfőnök- 
ség ezennel közhírré teszi, hogy a vasúti ko­
csikban és az állomási helyiségekben elhagyott 
tárgyak úgymint bő-öndök, táskák, kalapok, 
ruha és feliérnemtiek, botok, napernyők, eser­
nyők stb. Fiume állomáson a vasúti régi tűz­
ön laktanyában f. év november hó 21-én dél­
után 2 órakor megtartandó nyilvános árverés 
alkalmával, azonnali készpénzfizetés mellett cl 
fognak adatni. A befolyandó összeg a helybeli 
városi szegényalap gyarapítására fog fordit- 
tatni.

— Árverés az állomáson. A helybeli 
állam vasúti állomásfőnöksúg közhírré teszi, hogy 
/. hó 21-én délelőtt 9 érakor, a 34. sz. raktár­
helyiségében nyilvános árverezés utján a kővet­
kező áruk fognak eladatni, u. m. : óimul, mo­
gyoró, ocket festék. ürev hordó, liszt, üres 
/s ik. kézmüáru. ruhanemű, üres vashordó, kép, 
könyv, buga, csipke) üres tiveggomb, Bádog­
áru.

Az anyakönyvi hivatal áthelye­
zése. A.z állami anyakönyvi hivatal helyiségeit 
a Via Andrássy 8. szám alól, a kormányzóság 
épületéből c hó 11 -in * 17* de! Porto /. sz. \ 
elsi

\Wt XJ 21. —- -

— Mozgéfényképek. Az „Edison“-tere* 
(Fiumara 2. sz.) legújabb műsora: Ördögi 
egyezség. — Egy anonim level — Eréiyt adó 
varázsital.

Az Ungaro-Crnata fiúmé—abbaziai 
járatai. A Magyar-iiorvát hajóstársaság a napi 
járatokat a fiúim—abbaziai forgalomban no­
vember 1-től leszállítja, még pedig oly módon, 
hogy Fiúméból reggel 7 órakor indul az első 
gőzös, az utolsó indulás pedig délután ti óra­
kor. Abbáziából reggel 8 órakor indul Fiú­
méba az első gőzös, az utolsó pedig 7 órakor. 
Az „istriano“ járatait továbbra is fenntartják. 
A gőzös Fiúméból 9 30 es 11 30 punkor, dél­
után 2'30 és 4 30 perekor indul, Abbáziából 
pcuig délelőtt 1030 és délután 12'30, 3'30 és 
5'30 órakor indul Fiúméba.

Barca Jenő kitűnő zenekara, amely 
minden este a De la Vilié kávéházban hang- 
vei senyez, egy kitűnő taggal Lakatos József­
fel szaporodott, aki gordonkán kíséri a zene­
kart, de cstenkirit szólóban is huzza a szebb- 
nél-szebb magva: nótákat. A jeles cigányzene- 
ka. megérdemli a magyar közönség részéről a 
támogatást.

x Dr. Keszthelyi Péter orvos, aki ez 
időig Szásákon folytatta orvosi működését, 
lakását november hó 1 -tői Fiúméba, Corsia 
Deák 30, (Ossoninack-féle ház) I. emelet he­
lyezi át.

TftlMT. M TELEFON.
A képviselőház ülése.

Justh Gyula lemondása.

A kormány és Justh Gyula 
lemondása.

justh Gyula nyilatkozata. 

Achimék győzelme.

A bolgár fejedelem a királynál.

A dalmát helytartó lemondása. 

Az osztrák kiegyezési bizottság. 

Nagyszláv kongresszus.

Hervé a bírák előtt.

A Nasi-bünpör.

A képviselcház ülése.
BUDAPEST, nov. 20. A képviselőház 

mai ülésén Rakovszky István elnököl, amit 
histh Gyula lemondásának élőjéül veszik.

Az autonomvámtarifa folytatólagos tárgya­
lása van napirenden. Több horvát képviselő 
beszél, kik közül 1—2 kivételével az elnök 
mindegyiktől megvonja a szót.

Az elnök konstatálni kéri a Háztól, hogy 
a horvátok mind egy beszédet mondanak el.

Több Morvát képviselő beszél az auto­
nomvámtarifa eilen, de mindegyiktől megvon­
ják a szót.

Ezután jelenti az elnök, hogy miután 
több szónok nincsen, a vitát a 7. szakasz fö­
lött berekeszti és kijelenti, hogy húsz Morvát 
képviselő névszerinti szavazást s annak hol­
napra való halasztását kéri.

Ezután a 8. szakasz tárgyalása követke­
zik. Az elnök több Morvát szónoktól megvonja 
a szót. s J

Erre Supilo Ferenc beszél.
Éber Antal átkiált hozzá :
— Most jön a spion !

*e vagy a spion — feleli Supilo, aki 
néhány szót mond, mire az elnök tőle is meg­
vonja a szót. *

Justh Gyula lemondása.
( BUDAPEST, nov. 20. Justh János, a 
képviselőhöz elnökének a fia ma a képviselő-

i



I
____A

....... . ..... **> f4 i

1W7. XI/21. A TENGERPART

ház folyosóján kijelentette, hogy atyja még ma 
lemond elnöki állásáról. Ezt a hirt megerősíti 
Mt’dakovics horvát tartománygyülési elnök is, 
aki előtt Justh kijelentette, hogy nem közvetíti 
a békét, mert még ma lemond elnöki állásá­
ról.

A kormány és Justh Gyula 
lemondása.

BUDAPEST, nov. 20. Ms délelőtt a 
képviselőoáz ülése alatt miniszteri konferencia 
volt amelyen justh Gyula lemondásával fog­
lalkoztak. Hír szerint Justh Gyula lemondása 
esetén Josipovics horvát miniszter, sőt a hor­
vát han is lemondana. Erre a kabinet tagjai 
elhatározták, hogy szolidaritást vállalnak Justh 
Gyulával és felszólítják, hogy lépjen vissza le­
mondási szándékától. Valószínűnek tartják, 
hogy Justh Gyula lemondása nagy válságot 
idézne elő.

Justh Gyula nyilatkozata.
BUDAPEST, nov. 20. Justh Gyula elnö­

köt ma fölkereste egy Hírlapíró, akinek kérdé­
sére ez, kel mondotta :

— Lemondásomat még nem adtam lie. 
Lehetséges, hogy úgy alakulnak a dolgok, hogy 
nem leszek kénytelen lemondani viselt elnöki 
állásomról. A miniszterelnök fölkeresett ma en­
gem s kijelentette, hogy a kormány szolidáris 
velem s ha én megyek, ő is megy.

— Tehát megmarad az elnöki 
— kérdezte a hírlapíró, mire Just 
szolt:

— Oh azt nem lehet olyan könnyen el­
dönteni. Ez a körülmények alakulásától függ.

Hervé a bírák előtt.
PÁRIS, nov. 20. Mérvét és Socialét a 

„La guerre" cimti lap kiadóit a hadsereg meg­
sértése miatt esküdtszék elé állítják.

A Nasi-bünpor.
RÓMA, nov. 20. A Nasi-bünpörben el­

járó szenátus elnöke lemondott az elnökségről. 
A szenátus körében általában azt hiszik, hogy 
ablinpür tárgyalásában legközelebb megszakítás 
fog beállani és a bünpör aktáit visszaterjesztik 
a kamarához. Nasi védői kijelentik, hogy vé­
dencüknek semmi tudomása sincs arról, hogy 
minisztersége alatt Mascagni vele közölte vol­
na, hogy a közokt. minisztérium 400.000 lírás 
ajándékot fog kapni.

állásban ? 
igy vál.a-

Olvasoink figyelmébe. Lapunk egyes pél­
dányai kaphatók a „Globus“ hirlapelárusitó üz­
letben. Vincenzo de Domini-utca. Az ívancich- 1 
feie hirlapelarusitú üzletben. — A m. k,r. 
riohánynagytözsdeben, Piazza Elisabetta. - Ca- 
pudi Romnttido likoriiz eteben. Denk Corso. 
Devescovich Giev. trafikban. Riva Szápary. — 
Barhis Giev. trafikban, Via Adamich és kiadó- 
hivatalunkban.

Felelős szerkesztő: /Murai Jenő. 
Szerkesztő : Koresmáros Tíándor 

Kiadótulajdonos :
..fl TENGERPART" lapkiadó vállalat.

Achimék győzelme.
BÉKÉSCSABA, nov. 20. Achim András 

pártja a mostani megyebizottsági választásokon 
fényes győzelmet aratott. Tizenöt szocialista 
megyebizottsági tagot választottak meg.

,

A bolgár fejedelem a királynál.
BÉCS, nov. 20. Ferdinand bolgár fejede­

lem egy bécsi lap értesülése szerint a napok- 
ben Becsbe érkezik és kihallgatáson jelenik 
meg a királynál.

A dalmát helytartó lemondása.
BÉCS, nov. 20. Most már hivatalos kö­

rökben is komolyan beszélnek Nardeli Miklós 
dalmát helytartó lemondásáról. A lemondás 
oka a helytartó folytonos betegeskedése, amely 
megakasztja őt hivatalos működésében. Utód­
jául a dal mát helytartóság eisó tanácsosát Ma­
rio csics Ambrust emlegetik, aki népszerű úgy 
a szlávok mint az olaszok előtt.

AFRIKÉI HEESBEEELiYil IEiT
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 

ADRIA FALÓT A -iüiViÉBA N ADRIA PALOTA lg :
betétftönyueh és folyószámlán után

5$ netto kamatot
térit meg feleinek.

A járadékot:ót a bank önmaga viseli.

®TÉRNA210NÁLB
í Esténként k'váló niüvészierük fellőnie* '

Az osztrák Kiegyezési bizottság.
BÉCS. nov. 20. A kiegyezési bizottság 

folytatta a kiegyezési javaslatok tárgyaltán in­
dult részletes vitát. A vita folyamán az első 
csoportba tartozó 1., 2. és 18., majd a máso­
dik csoportba tartozó 3., 4., 5. cikkelyeket el­
fogadták. A tárgyalást csütörtökön" délelőtt 
folytatják.

Nagyszláv kongresszus.
SZÉN 1 PÉ1 ERVÁR, nov. 20. A duma 

körökben általános megbeszélés tárgya egy 
nagyszláv kongresszusnak Pétervárott való 
lendezése. A „Novoje Vremja“ egyik cikkében 
azt javasolja, hogy erre a kongresszusra egy 
küldöttség hivja meg a Balkán szláv népeket.

WAli magyar konyha Fiúméban.
^5- ------------ö

Via ftessaitárisa 1 -kt err viídafB 3 órakor.

PGYERTEKES FEHÉR BOÁT I
Jjjvit !e tegnap az Adria-palota kozv-tlen | 

közelében egy urinő válláról a szél. Kére­
tik az iJvü) úri ember, ■ ' u járókelők köze! 
többen urnák, a mint a bt -át felemelte és kö­
rülnézve I.::;........ agával vine, hogy illő jutalom
ellenében a tv át az „Adria“ te g-.-haiózási tár­
saság amerikai osztályában aj: ,V.
Í.-MI

g* mmmmmmm&manmrwmamnm mmm —»y.
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BOGDÁNY
----- SZERENCSÉJE Sm

PÁRATLAN.
A rm Eir. szab. osztálysors- 

játékban náhtrk nyertek:

602.00t
602.00C

koronát a 12698. számra

602.000
koronát a 85306 számra

602.000
koronát a 92044 számra

602.000
koronát a 98924. számra

400.000
koronát a 11119. számra

400.000
koronát a 76062. számra

200.000
koronát a 25534. számra

200.000
koronát a 27557 számra

200.000 *
koronát ;i 46006. számra

200.000
koronát a 92049 szn ; ra

100.000
koronát a 15630. számra

100.000
koronát a 20838. számra

Iqo.ooo
^ 1 70160. számra 

-a
ÍOO.000

JűB

„De la Vilié“ h77 ÍÁM

az Adria-palota mellett.
VENDÉGSZOBÁK Olcsó ÁRBAN. «I

kávéházban
S98S*' ma és minden este

I BARCA JENŐ ]
jeles kaposvári cigány zenekara

hangversenyez.

ÚX).000
koronát a 86860. számra

loo.ooo
koronát a 94780. számra

90.000 koronát a 2^07 számra 
80.000 „ „ 27665
80.000 _ __ 60277

„ 36234 
„ 93004 
„ 226C 
„ 395
. 27539 
„ 117255

és ezenkívül sok sorsjegy 30.000, 
25.000, 20.000, 15.000 és 10.000 

K nyert

BOGDÁNY S.
Fővárosi sorsjegyiroda R.-T.

BUDAPEST, VI,, KÁROLY-KÖRÜT 20. 
Húzós november 21. és 23-án

50.000
50.000
40.000
40.000
40.000
40.000

Visoisj. ‘/4 sorsi. V1 sorsi,
K 1.50 K 3. K 6. - K 12.

Vidékre utánvéttel vagy az összeg előzetes 
beküldése után küldjük sorsjegyeinké
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♦ fiAMBRINUS-BUFFii 3
VIA LIDO, DANIEL-MOLO ÄTELLENEBE»

Van szervncs ; Finin'• varos és környékének t. .-;'»zönsé'-'e*. 
tudatni, bogy fenti vim a itt Fiúméban gazdagon fölszerelt

uzsonna-termet és álló sör- és borozót létesítettem. ,
Riktuivn tartok álla-,.’. .-ír. fi." prágai füslftlthus Iv.v.nUxvsség»- 

ket I >rat ' F bocsi virsliiket r» arukat helyiségembe«

1 fiák, kacsák, libák, tiszt»« kikvetitw, hide-

-k, ff.ti f* sült édesvízi és tengeri halak, be­
lük ■ - - I egek állandóan raktáron.
’rí s íp > .kiMr díjazott es közkedvelt világos 

■s.—---O' — márciusi és harátsöre csapról mérve, 
íj be ti in. palackokban is árusítom Bel- es külföldi

borai n a ! rki.ünőböek.
Sz kcr v mm rendezek büféitekét klnbbokban, csaladoknál, 

esküvőkön vág . magános aknái.
-• n, v ekem kiszolgálást biztosit KUHN GYULA.

jjiSr* Swat-lstván védjegyű Dupla Malata-sör palackokban.

MTvVVww^,VWvVVTf ▼ ▼ V ▼ y w w ▼ v Vvm
VELENCE

CAVALLETTO
SZÁLLODA és ÉTTERMEK

a Markuster közvetlen köze! ben

teljesen újjáalakítva.
Szobák 21 « lirátoi, teljes 

penzió 9 lírától feljebb.

Eltűnő konyha, tiszta italoh.
Vársaskocsi és megbizott az állomásnál,

VILLANYVILÁGÍTÁS! 
GŐZFŰTÉS! — FÜRDŐK!

Tulajdonosok :
Serantoni és Frates Scattola.

*ST , Uj vaskereskedés Jg,
vvLL.x-k a.é.kö Onsugétuszielettv". értesítjük, hogy

a Ra TLiiel-féle divatáruüzlet eddigi helyiségeiben
(VIA DEL i-OZZO 2.)

es-, szerszám-, konyhoiserendszási és házíortási
cikkekben nagyszabású uj üzletet nyitottunk.

Budapesti nagy szakmabéli cégeknél szerzett eddigi tapasz­
talatai:.k alapján reméljük, hogy nagybecsű vevőink igényeit úgy 
ár, mint minőség tekintetében a legteljesebb mértékben ki fogjuk 
elégíthetni.

A u. é. közönség szives támogatását kérik
mély ii.«elett,l fELLMÁNN TESTVÉREK.

Pension Jeanette GiirentatograiLOVRANA
(Abbázia mellett)

- KÖNIGSVILLA -
elsőrangú szálloda, kávéház és étterem.

Elegáns szobák, gyönyörű tengeri kiutassal.
Kitűnő konyha.

Magyarok kedveticz lakhelye.
Tulajdonos: HERMANN TERÉZ.

Tivoli Szálloda és Pensio! Bristol pénsió

RIVIÉRA1 PENSIÓ
LOVRANA.

lcici-ben, Abbáziától 10 perczayire
Gyönyörű, kiránduló hely uzsonákra. 
Naponta friss halak magyar guly is

Ugyanott szobák is kaphatók gyö­
nyörű tengeri kilátással.

|5^^" Jutányos árak. ""Säßl
Tu lajdonos: BARTH G. E.

LOVRANA.
Elsőrangú ház a móló közvetlen 
közelében, nagy árnyas kerttel, mely 

a tengerpartig terjed.
Balkonos szobák tengeri kilátással.

Saját tengeri fürdő. Mérsékelt árak. Kitűnő konyha.
Magyar tulajdonos: Ódor Kálmán.

Moigófénjtép -térni 
VIA FIUMARA 2 SZÁM.

A legszebb és legtökéletesebb ve­
títési szerkezettel.

Villanyosán szellőztetett r kényel­
mes ülésekkel berendezett nézőtér.

Állandó előadások d. u. ‘/a5-töl 
kezdve,

Gyönyörű fekvésű épületek, szép 
kertekkel. Szobák tengeri kilátással. 
Pontos kiszoigá’ás. Mérsékelt árak. 
—- Minden szükséges kényelem. —

{ItSBT PROSPEKTUS.

Állandó bérletjegyek is válthatók 
. pénztárnál.

sSF 3HSE

Hirdetések
felvétetnek a

kiadóhivatalban.

üFiGi ELEM!
A.: őszi idényre

Amerika? cipók

© 4 A. A A A &ÁÁ A A ^iA.Á

jóíállíi müitt a tegnapim íÉlasitíHlian kaphittó
kizárólag

GEORGIJEViC S.
első és legnagyobb cipöüzletében

Fiume, Corso._____

Elsőrangú divatszabászat
Kimmel Ferdinánd Fiume

Via Adria I. sz. Zmaics-ház.
KÉSZÍT:

Angol-, francia-, sport- és amazonrnhákat.
Mérsékeli arak. # Kifogastalan szabás.
meeaeBQEBsaaHiHC v a

38*- HisznáV: cS uj

zsákok raktára, m
Bel- és külföldi u- • t* -tm.. uj e$ használt

zsákok veteie és >• idusa.
Kupink Emii

Örményi-tér 6. s

annoniaí6

k tvéházban
.„ minden este -m

r tr.Vdui

K ö v o
& I ! i /-\ /~i

U LUUUyuiyy
cs. és kir. udvari szállító

v c; Z E R T A R A ,n
: rony mc.iett.a váró;

..s .a

<va.n

erencz
inekara

hangvers

Fiumei első magyar rizshántoló- & 
rizsHeménjitőgyár részi. - miasíj

- FIUME.

Különlegesség
FÉNYKEMÉNYITŐ

táblácskákban.

ház

%Í ;Á,?4 LE f

tiszt.

Ajánlja Magát minden - rvosi rendelés 
azonnali és ex.ne" elkészíti -éré. Kapható 
minden gyógyszeré - i különlegesség, 
gyógyszappanok, az : zes ásványvizek, 
toalettcikkek cs szépitöszerek, stb. stb.

FOGSOROKAT
egy darabból Kizárólag készít

FRISCH LEO
az Adamich-tér sarkán 9L ' idő 2. II. em. (f^inaldi-há?)

naponta d. e. 6 12 és d. u. 2 -6.
Minden műtétet fáj-.: ilom nélkül »xewéivw« 

végez el.
Foghúzás, arany-ezü:i és porc-llánplombiroth* 
Aranykoronák: szájp dlás néF !i arany fogsorok; 

porcéi ián cs arany fogsorok (legujaob). Kaewuk- w 
smaltol-fogsorok.

Katonatisztek, állami és vasúti tisztviselóli j#le«- 
tékeny mérséklésben részesülnek.

IFEM

Csizmás Demeter
fiumei első magyar fodrász 

VIA AOÁfíllGH 2.. az Európa szállodával szembe.

készít mindennemű ita'"munkát jut- - 
nyes áron. úgy ain.. oar 'k >t, hajfona* 
és mindenféle hajdi- zi.

Bel- és külföldi illatszc :k, a l égj ob ) 
haütull; s és korpák tzőüés elleni szer- t


